明日高速公路车流开始增多

高速公路管理单位发布珠海及周边路网假期出行提醒

本报讯 记者陈颖报道:"五一" 假期7座以下(含7座)小型客车免 收通行费时间为4月29日零时-5 月3日24时。记者从珠海高速公路 路政大队获悉,市内高速公路由于 部分车主提前出行,假期前一天(4 月28日)下午开始,高速公路车流逐 渐增加。假期加林山隧道东出口、 鹤港高速金湾东出口比较容易出现 缓行。出入珠海的广珠西线、广澳 高速广珠段两条高速公路的管理单 位则预测车流高峰将出现在假期后 半段,自驾返珠的市民届时务必留 意重点路段,合理安排出行。

鹤港高速、香海高速29日或 现交通拥堵

香海高速、鹤港高速、港珠澳大 桥珠海连接线(含加林山隧道)是 市内几条兼顾市民日常通勤功能的 高速公路。珠海高速公路路政大队 预计4月29日经鹤港高速、香海高 速车流较为集中,有可能出现小规 模交通拥堵。车主需要注意鹤港高

初定今日开放西侧通行

新建设进展,经与交警部门协调,菱

角咀隧道初定于27日上午开放西侧

隧道(北往南方向)通行。具体开放

时间以现场引导为准,驾驶员途经

情侣中路菱角咀路段时务必遵照指

至海滨泳场服务中心(正方优和汇

城市客厅)停车场入口,线路总长约

960米,其中隧道长340米,分东西

双侧,双向4车道。项目的作用在于

"截弯取直",提升情侣中路菱角咀

段的行车效率。据悉,后续相关建

设单位将持续推进项目收尾,力争

早日开放隧道南往北方向的通行。

菱角咀隧道北起海滨公园,南

本报讯 记者陈颖报道:记者从 市公共工程建设中心获悉,根据最

菱角咀隧道

引,有序通过。

速金湾东出口,加林山隧道东出 口。假期中段,预计市内几条重点 高速公路车流量较为平稳。5月3 日是回程车流高峰,进城方向车流 聚集。预计届时香海高速、洪鹤大 桥、鹤港高速、江珠高速路段车流 量都将大幅度增长。其中, 江珠高 速既有出入城车流,又是市民往返 斗门莲洲旅游的主要通道,沿线的 大托山南北两侧服务区、莲洲收费 站以及礼乐收费站至四村互通路段 在假期比较容易出现车流量集中的 情况。

广珠西线道路无影响出行状况

不少市民前往广州、佛山、中山 会选择从南屏收费站向北、西部沿 海高速坦洲收费站向西进入广珠西 线高速公路。记者从该高速公路管 理单位获悉,"五一"假期,广珠西线 道路无影响出行的封道施工,无交 通管制。假期车流量较大路段主要 集中在佛山范围内的三龙湾收费站 至吴家围互通立交、顺德收费站至

顺德东互通立交、容桂收费站至中 江互通立交,中山范围内的中山南 收费站至板芙、三乡收费站至临近 珠海的月环互通立交。根据近几年 车流数据预测,"五一"假期车流逐 日增加,至假期第四天或出现最高 峰车流,假期第五天车流稍有所回 落但返程车流仍较为集中。

广澳高速广珠段高峰期易现 车流缓行

广澳高速广珠段是市民前往 深圳乃至粤东等地的首选通道,西 部沿海高速那洲收费站向东或通 过金鼎的珠海收费站向北即可进 入该高速公路。"五一"期间,广澳 高速广珠段车流量较大路段主要 集中在中山城区至珠海收费站、新 隆互通立交至横沥桥、灵山至南沙 收费站等路段。新隆互通立交双 向、中山城区至翠亨收费站南行、 临近珠海的翠亨收费站至平顶路 段有部分区域存在占道施工,高峰 期易出现车流缓行。预计车流高 峰日为5月3日,高峰时段为14时 至18时。

"车巡+路巡+视频巡查" 为市民安全出行保驾护航

珠海高速公路路政大队提醒市 民,自驾出行前最好对车辆进行一 次全面检查,自驾过程中"控速控 距",不疲劳驾驶。一般开车两个小 时就建议到服务区或加油站,休息 15分钟延缓疲劳。若在市内香海高 速等地驾驶过程中需要帮助,可拨 打珠海高速救援电话 0756-8821100。假期相关单位将开展联 合执法工作,震慑超限超载车辆。 路政巡查人员也将通过"车巡+路 巡+视频巡查"的方式进行全线高速 公路、桥下空间、建筑控制区的安全 排查,为市民安全出行保驾护航,救 援车辆也将随时待命,确保第一时 间处理突发情况。珠海高速公路路 政大队还将与珠海电台"交通875" 密切联动,及时发布珠海高速的路 况信息。

市人民医院医疗集团举办多场肿瘤防治义诊活动

为222名市民免费筛查"两癌"

本报讯 记者刘雅玲报道:在 刚刚过去的第29个全国肿瘤防治 宣传周,珠海市人民医院医疗集团 积极组织23个专科、52位名医,进 社区、进企业、进单位举办多场肿 瘤防治大型义诊活动,为群众提供 现场诊疗服务逾2万人次。

本次活动先后在香山湖公园、 狮山街道、市公安局、正圆公司等 处举办,共为222名符合筛查条件 的市民提供了免费的大肠癌早期 筛查和宫颈癌早期筛查。据参与 此次义诊的消化内科主任徐晓红 介绍,筛查是早期发现癌症和癌 前病变的重要途径,很多患者一 经发现便是癌症晚期,错过了治疗 的最佳时机,只能进行保守治疗,效 果往往欠佳。

"大肠癌是广东区域的高发癌 症,此次义诊为市民提供免费大肠 癌早期筛查就是希望提高早诊率、 治愈率和群众的防癌意识。"徐晓 红表示,后期专科还会对进行过筛 查的群众和重点人群进行跟踪观察 并随访,根据专业指导意见干预其 饮食等生活方式,做到健康全流程

据悉,自2021年珠海市人民医 院挂牌"珠海市癌症防治中心"以 来,搭建了7大肿瘤临床诊疗和科 研平台,引进组建包括董家鸿院士 肝胆肿瘤微创治疗团队、陆骊工教 授肝癌介入诊疗团队、谢民强教授 耳鼻喉肿瘤治疗团队等7大高水平 肿瘤诊疗团队,拥有强大的癌症诊 疗实力和科研实力。

该中心通过单病种多学科联合 诊疗的模式,为患者提供规范的个体 化综合治疗方案,实现本地区癌症早 筛查、早预防、早诊断及早治疗。此 外,该中心已建立人工智能识别系 统,打造珠澳地区一体化服务云平 台,推进数字化健康管理技术产品研 发,探索基于医卫融合体系下的重大 疾病防治的珠澳新模式。

珠海环卫指数

排名	镇(街)	4月17日-23日环卫指数
1	湾仔街道	92.39
2	翠香街道	91.41
3	唐家湾镇	91.13
4	斗门镇	90.65
5	南水镇	90.32
6	白蕉镇	90.16
7	香湾街道	89.50
8	万山镇(鹤洲一体化片区)	88.09
9	三灶镇	85.58
10	狮山街道	85.42
11	平沙镇	85.42
12	吉大街道	85.08
13	莲洲镇	84.01
14	乾务镇	82.87
15	井岸镇	82.09
16	梅华街道	80.85
17	白藤街道	79.91
18	拱北街道	78.76
19	南屏镇	76.87
20	前山街道	76.83
21	红旗镇	75.99
22	凤山街道	74.77

备注:本期实测为4月18日-19日各镇街居民区、重点场所、市政道路(背街小巷) 等区域点位。

环卫指数测评红黑榜

(资料来源:珠海市城市管理和综合执法局)

红榜

1	居民区	唐家湾镇格力海岸	垃圾分类收集设施齐全,分类效果较好,小环卫管理较好。
2	市政道路	井岸镇西堤路 尖峰桥西公交站路段	路面干净整洁,市容环卫管理较好。
3	背街小巷	香湾街道海虹路	路面干净整洁,市容环卫管理较好。

黑榜

1		凤山街道 奥园小区	垃圾收集容器不密闭,混投混运,收集 点周围垃圾落地,环卫管理较差,存在苍蝇。
2	居民区		垃圾收集容器不密闭、垃圾落地,生活垃圾混投严重,收集点周围地面污脏,环卫管理较差。
3	重点场所		门前三包落实不到位,广告有明显积尘、乱张贴,垃圾落地,广场地面有污渍,垃圾收集容器满溢。
4	市政道路	前山街道兰埔路金域 廊院大门附近路段	垃圾落地严重,收集容器满溢,收集容器不密闭。
5	背街小巷	凤山街道金桔路	路面灰暗未显本色,有明显浮尘,路面污迹严重,垃圾落地较严重,公益广告少;未见垃圾桶,垃圾桶设置不够。

专题

建设银行珠海市分行三举措强化金融服务

助力实体经济"开门红"

在全省高质量发 展大会精神指引下,今 年以来,建设银行珠海 市分行(以下简称"珠 海建行")以服务实体 经济为己任,充分发挥 金融主力军作用,提前 谋划、靠前服务,围绕 "4+3"产业体系等重 点领域,加大信贷投 放,持续做好做优金融 服务,助力地方民生经 济高质量发展。

撰文:伍芷莹 图片:由珠海建行提供



信贷投放提速增量

服务产业发展跑出"加速度"

一季度对公贷款投放达250.28亿元,同比 增长46%,对公贷款余额再创历史新高达 644.5亿元……今年以来,建设银行珠海市分 行紧扣市委、市政府"产业立柱""项目落地攻 坚年"等重点工作,发挥供应链金融、科创金 融、产业金融等特色优势,为全市产业经济高 质量发展提供金融支撑。

从一纸蓝图到一座新城,一栋栋拔地而起 的标准厂房,正成为富山工业园高质量发展的 强力支撑。富山工业城5.0产业新空间建设提 速的背后,离不开珠海建行等金融机构的持续 助力。据了解,今年初,珠海建行成功为珠海

市工业5.0产业新空间重点项目"富山产业城" 项目发放7.3亿元贷款,为促进城乡一体化和 经济高质量发展提供坚实支撑和保障。

除了信贷投放总量上保持稳定增长,珠 海建行信贷结构上也进一步优化。围绕产业 链各环节需求痛点,珠海建行加大对科创、绿 色低碳等重点制造业的金融支持力度,助力 推进产业基础高级化、产业链现代化。截至3 月末,珠海建行绿色贷款余额已达到243.5亿 元,较年初新增41.35亿元,贷款占比进一步 提升。

今年以来,珠海建行围绕全市百强企业、

龙头隐形冠军、产业5.0新空间建设等重大项 目、重点工程项目清单,逐项开展营销对接,加 快项目储备推进和贷款投放。基于工业园的 特点,建设银行创新推出"入园贷"产品,向工 业园区优质小微企业购置工业厂房、研发楼、 配套员工宿舍、办公用房等发放固定资产类贷 款,全力缓解园区成长性较好的制造类小微企 业融资难题。据了解,依托集团金融全牌照的 优势,珠海建行已构建全生命周期、全产业链、 差异化的服务体系,为全市招引龙头企业、优 质项目提供了坚实金融保障,加速更多创新资 源向珠海集聚。

服务小微提质增效

为科创企业注入腾飞"新动能"

从资料收集到贷款发放仅用三天时间, 1000万元贷款便迅速到达"专精特新"企业 的账户里。近日,珠海建行今年首笔纯信用 "专精特新"企业专属产品——"善新贷"落地 珠海天达制冷设备有限公司,解了该公司"燃 眉之急"。

近年来,珠海建行推出"专精特新"企业 专属服务方案,主要围绕金融服务重点企业 及领域的支持、开辟金融服务绿色通道及体 系、创新金融服务产品和优化金融服务生态 等四个方面提出多条举措,持续提升"专精特 新"企业金融服务质效,助力"专精特新"企业 高质量发展之路更快、更高、更远。

短短三天就获得贷款资金并非个例。作 为一家围绕跨境电商,提供跨境数据、跨境金 融、跨境文旅、产业孵化、人才培育等服务的高 新技术企业,珠海横琴跨境说网络科技有限公 司抓住横琴发展机遇,成为服务跨境电商的综 合型技术企业。为解决资金周转问题,该公司 通过建行横琴分行提交贷前资料并完成审核 后,次日就可通过"惠懂你"APP测额度,最终 成功申请800万元"善新贷"。

同样获得专项贷款的还有珠海紫燕无人 飞行器有限公司。为投入新的智能生产线及 标准化测试车间,升级技术装备,珠海紫燕无 人飞行器有限公司面临较大资金缺口,而作 为一家小型科技企业,该公司缺少抵押物等 传统信贷条件,在建设银行客户经理的及时 帮助下,1000万元的三年期"善新贷"成功注 入企业,为企业技术改造升级提供了及时有 力支持。

据悉,今年首季珠海建行通过智造"精新 贷""善新贷"等专属信贷产品,已为33户"专 精特新"企业提供近2亿元信贷资金支持。

科技赋能提档升级

架起金融便民"高速桥"

"用数字人民币交电费,不需要在内地办 理银行卡绑定,直接在澳门打开手机就能支 付,方便又安全。"澳门居民侯女士日前通过 建行手机银行数字人民币钱包成功缴纳了一 笔电费,这是澳门居民对于数字人民币缴费

随着《关于金融支持横琴粤澳深度合作 区建设的意见》实施,珠海建行进一步加快推 进在合作区内的澳门居民民生领域金融应用 场景建设,发挥金融科技优势,积极推动建立 宜居宜业的金融生态环境。前不久,珠海建 行成功接入粤澳跨境数据验证平台,"跨境 通"系列产品再添"跨境验证通"新选项,琴澳 金融一体化建设走向更深入。

"过去,澳门居民在内地申请办理信贷业 务时,需要填报数据委托书等资料,数据材料 在粤澳两地流转多个环节后才能返回申请机 构进行验真处理,流程繁琐,时间及经济成本 都很高。"建行横琴分行相关人员表示,接

入平台后,网点在接收到澳门客户贷款申请 时,可以高效合规验证其在澳门侧资产信息 的真实性,业务办理效率大幅提升,在内地的 澳门居民也同样享受到了同城同质的高质量

近年来,珠海建行积极参与琴澳金融一 体化建设,围绕民生融合、产业竞合、金融联 合等重点领域,形成以跨境服务通、跨境社保 通、跨境置业通、跨境数据通、跨境融资通、跨 境支付通、跨境理财通等为代表的"跨境通" 服务品牌,打通体系内客户服务认证标准、实 现港澳居民线上申请社保卡、跨境人民币和 外币双币种的资金汇划购房等多项服务,为 便利两地居民生活架起金融"高速桥"

珠海建行相关负责人表示,下一步将进 一步加强服务实体经济发展质效,紧紧围绕 市委、市政府各项决策部署,发挥国有大行主 力军、主渠道作用,为珠海经济社会高质量发 展贡献坚实的金融力量。